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          Bakalářská práce Sabiny Frintové je orientována na problematiku  učiva o sacharidech 

na gymnáziu. Zaměření práce je zvoleno vhodně, badatelsky orientovaná výuka je v 

současnosti objektem odborného zájmu v didaktice chemie, sacharidy pak náleží v oblasti 

chemie přírodních látek k nejvýznamnějším tematickým celkům učiva. To má následně řadu 

podob, kromě základních informací se pak jedná např. o sacharidy, které jsou součástí 

potravin ale i problematiku výroby a další využití papíru. 

          Pokud jde o vlastní zpracování,  bakalářská práce má požadovanou strukturu. Do 

teoretické části jsou zařazeny vstupní informace k ústředním tématům: badatelsky orientovaná 

výuka, výuka tematického celku sacharidy v ČR ale i zahraničí (Slovensko, Polsko aj.) včetně 

prezentace dokumentů PISA. Teoretickou část  uzavírají informace o obsahu učiva 

tematického celku Sacharidy. Praktická část  bakalářské práce je zaměřena obzvláště na 

sacharidy v potravinách, způsoby jejich důkazu apod. Mezi konkrétní výstupy bakalářské 

práce autorka zařadila pracovní listy k jednotlivým úlohám, vztahujícím se k tematickému 

celku Sacharidy, které autorka navrhla. 

          V úvodu teoretické části se autorka věnuje definici badatelsky orientované výuky  a 

různým aspektům její realizace, např.metody, které se uplatňují v badatelsky orientované 

výuce (empirické metody apod.). Autorka se zabývá též úrovněmi, fázemi či kroky badatelsky 

orientované výuky. Dále  popisuje současný stav v chemickém vzdělávání, zmiňuje též 

Rámcový vzdělávací program pro gymnázia ve vztahu k objektu zkoumání to znamená 

chemii sacharidů. V rámci bakalářské práce byl analyzován tematický celek Sacharidy 

vzhledem k záměrům autorky, která zkoumala i různé dokumenty, vztahující se k tomuto 

tematickému celku, jak již bylo zmíněno, v jiných zemích. Teoretickou část práce uzavírají 

informace týkající se obsahu učiva o sacharidech. 

          V praktické části práce se autorka soustředila  na uplatnění  badatelské metody při 

výuce tematického celku Sacharidy formou experimentu. Autorka dále uvádí konkrétní 

příklad úlohy, založené na důkazu škrobu Lugolovým roztokem. Jinou úlohu představuje 

důkaz jednotlivých typů  sacharidů pomocí specifických činidel, které umožňují rozlišit 

aldosy-ketosy, pentosy-hexosy, redukující a neredukující sacharidy apod. Soubor úloh autorka 

doplnila pojmovou mapou. Jiným příkladem je důkaz či stanovení sacharidů v nápojích 

refraktometricky, sacharidy v lidském těle ve vztahu k onemocnění cukrovkou atd. 

          Bakalářská práce je zpracována na požadované úrovni, obsahuje minimum spíše 

formálních nedostatků. Např. na str. 9 je text definice badatelsky orientované výuky autorů 

Papáčka a Stuchlíkové identický. Název hlavní komponenty činidla pro rozlišení pentos a 

hexos je 5-methylbenzen-1,3-diol. 

 

          K bakalářské práci mám následující dotazy : 

 



1) Roztok škrobu ve vodě vytváří s Lugolovým roztokem fialový produkt. Zahříváním se 

roztok odbarví a ochlazením opět získá fialovou barvu. Bylo by možné tento spíše motivační 

experiment využít v souvislosti s badatelskou metodou? 

 

2) Sacharidy hrají významnou úlohu při stříbření např. vánočních ozdob. Domníváte se, že na 

toto téma je možné vytvořit úlohu, založenou na badatelské metodě?  

 

          Bakalářská práce Sabiny Frintové obsahuje řadu inspirujících námětů pro vytváření 

dalších experimentálních úloh, založených na badatelské metodě. Bakalářskou práci proto 

jednoznačně doporučuji k obhajobě a hodnotím ji známkou: 

 

 

           


